
1. Задача 1

Как обычно не начинают рассказы? 

1 Была у меня одна знакомая… 

2 Был у меня один супруг… 

3 Был у меня один коллега… 

4 Была у меня одна история… 

5 Был у меня один случай… 

Верный ответ: 2 

2. Задача 2

В каком из этих слов не тот суффикс, что в остальных? 

1 улыбчивый 

2 влюбчивый 

3 забывчивый 

4 красноречивый 

5 вспыльчивый 

Верный ответ: 4 

3. Задача 3

В каком из этих слов последние 6 букв сейчас обычно произносятся иначе, чем 

в остальных? 

1 российский 

2 английский 

3 олимпийский 

4 индийский 

5 артиллерийский 

Верный ответ: 2 

4. Задача 4

В каком примере выделено не то слово, что в остальных? 

1 — Дозвольте присесть, ваше величество, на _краюшке_… (В. Шишков) 

2 
В стороне, на _краюшке_ у стола, сидит трезвый, новый герой нашего 

коллектива (В. Шукшин) 
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3 На _краюшке_ я видел // Печального Амура (А. Пушкин) 

4 
А потом уходил в закуток между палатками, кормил Ветку подсоленными 

_краюшками_, ласково гладил её (С. Камских) 

5 
Чудаки милые, я-то с _краюшку_, за меня волноваться не нужно (М. 

Кириллов) 

Верный ответ: 4 

5. Задача 5 

Какая пара слов устроена не так, как остальные? 

1 поступок — выходка 

2 бизнесмен — воротила 

3 жалоба — кляуза 

4 волосы — космы 

5 подарок — дар 

Верный ответ: 5 

6. Задача 6 

Какое слово образовано с некоторым дополнительным преобразованием, в 

отличие от остальных? 

1 стрелецкий 

2 кузнецкий 

3 ловецкий 

4 немецкий 

5 мертвецкий 

Верный ответ: 4 

7. Задача 7 

В каком выражении слово «час» имеет другое значение, чем во всех остальных? 

1 в поздний час 

2 в назначенный час 

3 в час расплаты 

4 в первом часу 

5 в ранний час 

Верный ответ: 4 



8. Задача 8

Изучая первую десятку некоторого частотного списка, лингвист выписывал 

следующие слова: Иван, кузнец, поп, Василий… А какое ещё слово он выписал? 

1 сокол 

2 врач 

3 священник 

4 Джон 

5 Ярослав 

Верный ответ: 1 

9. Задача 9

В каком из этих примеров выражение «через раз» используется не в том смысле, 

что в остальных? 

1 
Как только классическая пьеса ― бац! ― убийство! А о современных 

говорить не приходится. Там эти убийства ― через раз! 

2 Правильно ли я употребила слово «крутой»? Его теперь через раз произносят. 

3 
Интернет на нем работал через раз, а изображение на мониторе было просто 

чудовищным. 

4 
Притормозив спросить дорогу, я через раз получал предложение купить 

какую-нибудь железную вещь, вынесенную с завода. 

5 Через раз слышу: «Нет сдачи». Хотя прекрасно понимаю, что сдача у них есть. 

Верный ответ: 3 

10. Задача 10

Хорватский язык близко родственен русскому, поэтому существительные, 

заимствованные из русского языка, обычно сохраняют в нём свои 

морфологические характеристики: например, слова Moskva и Ufa — женского 

рода, слово Ivanovo — среднего, а слова Barnaul и Pskov — мужского. А какое 

название российского города при заимствовании в хорватский язык всё же 

получило не тот род, что в русском? 

1 Komsomolsk na Amuru 

2 Stavropol 

3 Tver 

4 Toljati 

5 Ulan Ude 



Верный ответ: 3 

11. Задача 11

Какие союзы (какой союз) существуют? 

1 ли...ли 

2 хоть...хоть 

3 то...то 

4 либо...либо 

5 а...а 

Верные ответы: 1 2 3 4 

12. Задача 12

Что совпадает у слов «Россия» и «Москва»? 

1 второй звук 

2 третий звук 

3 окончание предложного падежа 

4 количество слогов 

5 номер ударного слога 

Верные ответы: 1 5 

13. Задача 13

Какие слова (какое слово) описывают действие? 

1 подмога 

2 подвода 

3 подкова 

4 подмена 

5 подлива 

Верные ответы: 1 4 

14. Задача 14

Дано заключительное четверостишие стихотворения Арсения Тарковского «В 

музее»: 

Я проклинаю подошвы царских сандалий. 



Кто я — лев или раб, чтобы мышцы мои 

Без воздаянья в соленую землю втоптали 

Прямоугольные каменные муравьи? 

Выберите те существительные (то существительное), которые здесь стоят в 

именительном падеже. 

1 подошвы 

2 лев 

3 раб 

4 мышцы 

5 муравьи 

Верные ответы: 2 3 5 

15. Задача 15 

Какие слова (какое слово) могут сочетаться с «самый»? 

1 первый 

2 второй 

3 предпоследний 

4 последний 

5 распоследний 

Верные ответы: 1 4 5 

16. Задача 16 

В слове русского литературного языка мы пропустили одну букву: «об_ять». 

Перечислите все варианты, какой она могла быть. Ответ напишите без пробелов 

по алфавиту. ОБРАЗЕЦ: бгд 

Ответ: амнуъ 

17. Задача 17 

Даны названия климатических явлений: дождь, ветер, град, снег. 

От одного из них можно образовать несколько глаголов, не связанных по 

значению с погодой. Напишите тот из них, который начинается на букву «в». 

Ответ: выветриться 



18. Задача 18 

Назовите самое большое целое число, название которого состоит только из 

исконно русских слов (ответ запишите словами). 

Ответ: девятьсот девяносто девять тысяч девятьсот девяносто девять 

19. Задача 19 

Современный корпус текстов может выдавать список существительных, 

которые чаще других встречаются после заданного слова. Какое слово было 

задано, если результат оказался таким: «нарушение, сила, помол, ошибка, 

форма»? 

Ответ: грубый 

20. Задача 20 

В каком слове можно заменить «ей» на «юш» и получить его синоним? 

Ответ: индейка 
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